

工报带你**看**专业

“民宿”经济背后的专业支持 乡村文旅人才看湖职

■记者曾晨路 见习记者李凡
通讯员甄晶

提到民宿,很难不想到湖州。坐拥丰富山水资源与良好生态环境的湖州,在发展以民宿为特色的乡村旅游产业上有着天然优势。早在上世纪90年代,被称为美丽乡村发源地的安吉县就开始了农家乐的经营;长兴县的乡村旅游历经多年发展,也形成了“景区+农家客栈”的独特形式;而因民宿产业广为人知的德清县,则由莫干山“洋家乐”品牌带动了高端、精品民宿的发展……截至2020年7月,湖州共有民宿2900家,省白金宿、金宿、银宿等民宿69家,数量居浙江省第一。

乡村旅游产业提供积极的服务。湖职院旅游管理专业群参与民宿行业标准的研究和制订,最终推动了《示范民宿服务质量指南》标准的发布和实施,把湖州民宿的发展经验推向全国。湖职院对湖州乡村旅游特色的专业支持,深刻诠释了地方产业与地方职校之间产教融合、相辅相成的联动关系。

汪颖是湖州妙溪民宿的创始人。创业伊始,她的民宿便遇到了发展瓶颈,直到参与了湖职院旅游管理专业群举办的民宿职业经理人培训班后,她才逐渐认识并解决了经营过程中的问题,顺利摆脱了民宿发展的困境。

“湖职院旅游管理专业群出来的学生,在我们湖州民宿界也相当于抢手,妙溪民宿的两个管家都是这个专业出来的,专业素养非常高!”汪颖说。

湖职院旅游管理专业群参与民宿行业标准的研究和制订,最终推动了《示范民宿服务质量指南》标准的发布和实施,把湖州民宿的发展经验推向全国。湖职院对湖州乡村旅游特色的专业支持,深刻诠释了地方产业与地方职校之间产教融合、相辅相成的联动关系。

上门听红色故事 挥笔绘红色记忆

宁波卫生职业技术学院师生
多种形式学党史庆百年

本报讯 通讯员高洋报道 为深入开展党史学习教育活动,深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程,庆祝中国共产党成立100周年,日前,宁波卫生职业技术学院师生开展了多种形式学党史、庆百年。

该校护理学院以绘画形式展现中国共产党的光辉历程,举行“百名青年绘赤心·百米画卷忆峥嵘”活动。

活动现场,100名大学生席地而坐,用手中的画笔认真地勾勒出一张张党史记忆,他们用笔抒写情感,用颜料展现情怀。

在今年1月份,该校成立谢才华剪纸艺术工作室,聘请象山才华剪纸艺术馆馆长、民间艺术大师、非物质文化遗产传承人谢才华为剪纸艺术导师。

遂昌推进“双证制”教育

500余名“元立”职工率先圆梦



本报讯 通讯员雷贵雄、叶艳景报道 4月15日,由遂昌县教育局、浙江元立集团主办,遂昌县石练中心成人职业技术学校承办的元立集团成人职业高中“双证制”教育培训在该集团总部培训教室正式开课。

此次元立集团成人职业高中“双证制”教育培训班共吸引了500多名员工主动报名,既有一线操作工人,也有公司的中高层领导。根据课程设置,学员们将通过面授与自学相结合的方式,完成语文、数学、科学、公民道德与法律基础必修课程学习。

“成人的‘双证制’教育培训,是一种把文化科学教育与职业技能培训有机结合的成人教育形式。”遂昌县教育局副局长毛立华介绍,“双证制”教育进企业是该县教育局落实党史学习教育,深化“三服务”工作部署,为民办实事的具体行动,学员们取得“双证制”高中证书后,还可以继续报考大专、本科类的学历教育。

以“节”搭台 以“节”练兵

象山县技工学校举办校园技能节

本报讯 通讯员葛婷婷、林江南报道 近日,象山县技工学校以“匠心筑梦,技创未来”为主题,举办首届“华翔杯”校园技能节活动。活动为期一个月。

“华翔杯”校园技能节,学生参与率近100%,比赛项目覆盖技能比赛类、作品类、创作类、技能表演类四大类,共有学生技能赛项18项,另外还设教师技能赛项3项。

技能让生活更美好



近日,诸暨工业职业技术学院第五届职业教育活动周拉开了帷幕,活动以“技能:让生活更美好”为主题。园林专业学生率先上街卖菜苗,展现劳动的价值。

图、钳工、计算机文字速录、插花和物流知识等比赛。通过一系列活动来充分展示职业教育改革发展成果和职业学校学生风采,也让全社会零距离了解职业教育。图为学生参加手工制作茶。

打造浙江**蓝领**

“培训+技能竞赛”“培训+行业标准”“培训+素质拓展”,金华市技师学院—— 配餐式培训满足职工提升需求

■通讯员范秀芳 记者雷虹

春天,是耕耘的季节,金华市技师学院自从被确认为金华市职业技能等级认定评价机构,勤奋的“金技工”又开始忙碌起来,主动对接、合作洽谈、签订协议,努力服务我省的“金蓝领”职业技能提升大行动。

企业创新能力与综合竞争力,该院主动对接,开展了社会培训的多元化合作。经过接洽,金华市经济技术开发区、金义都市新区、武义县政府、磐安县政府纷纷与该院开展合作;金华市职业技能培训中心、武义县培训中心、浦江伯虎职业培训中心与该院开展合作;永康技师协会、武义技师协会与该院开展合作;和部队开展驻地合作。

创新模式,破冰高技能人才培训瓶颈
如何提升社会培训效果,更好地服务区域经济发展?金华市技师学院一改过去单一的培训模式,增加了“培训+技能竞赛”“培训+行业标准”“培训+素质拓展”等多种“配餐式”培训模式。

引入ISO9001质量管理体系,确保培训质量
培养高技能人才,是金华市技师学院社会培训工作的亮点,在金华市乃至全省都有良好的口碑,是金华的“省培标杆”。

了10位金华市技能大师和20位金华市首席技师,金华市技师学院又有6位教师和毕业生分别获技能大师和首席技师称号,占了五分之一的席位。

垃圾分类,以赛促学

安吉递铺镇举办首届
垃圾分类回收分拣技能比赛

本报讯 通讯员董红燕报道 近日,安吉递铺镇开展了首届垃圾分类回收、分拣技能竞赛。辖区内企业职工、村及社区居民代表50余人参加比赛。

活动由递铺镇总工会、团委主办,企业区域服务点、村级联合工会和虎哥环境服务有限公司工会承办。

小学生走进职业院校 体验科学与技术的魅力



本报讯 通讯员金蜜、金华、王菁报道 “地震来临时不要慌张往外跑,而是要躲在重心低且坚固的家具下面,保护好头部。”在第六个全民国家安全教育日来临之际,东阳市春蕾学校的80多名小学生走进浙江广厦建设职业技术学院大学建筑工程学院的地震模拟舱。

震模拟舱后,震级逐渐增加,从开始的微微振动、左右晃动,上下震动到咕咕咕咕、地动山摇的8级强震,半分钟内,学生就强烈感受到地震来临时的惊心动魄。